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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:573 USA:s krig mot Iran

USA har visat stor ombytlighet och opålitlighet i utrikes- och 
säkerhetspolitiken. Med Donald Trump i Vita huset har det redan försämrade 
säkerhetsläget globalt förvärrats ytterligare. Han är en auktoritär president som 
helt struntar i internationell rätt. 

Det iranska folket har många gånger rest sig i protest mot regimen med sina 
krav på demokrati och frihet, samtidigt som det alltid möts med brutalt våld 
från regimen. USA:s och Israels attacker är inte förenliga med folkrätten, och 
det är inte heller Irans svar som drabbar civilbefolkningen i andra delar av 
regionen. De långsiktiga globala konsekvenserna av konflikten i Hormuzsundet 
är i nuläget oöverblickbara. I skrivande stund ligger ett utkast till ett 14-
punktsavtal mellan USA och Iran på bordet. Den faktiska utkomsten av avtalet 
och utvecklingen i Mellanöstern framöver är dock mycket osäker. 

Irans folk har rätt till en framtid i fred och frihet. De-eskalering, diplomati och 
skydd för civilbefolkningen är vägen framåt. Regimen i Iran måste ge vika för 
en demokratisk utveckling och de militära angreppen upphöra. Irans folk måste 
få avgöra sin egen framtid. Bara så kan en verklig demokratisk utveckling ta 
form. 

Det är tydligt hur USA förväntar sig att andra Natoländer ska agera av lojalitet 
till amerikanska intressen, snarare än som självständiga stater inom en 
gemensam allians. När Spanien vägrade stödja USA:s krig mot Iran hotade till 
exempel Trump med att stoppa all handel med landet. 

Det ligger ett stort ansvar på det internationella samfundet att försvara folkrätt 
och grundläggande mänskliga rättigheter. Sverige ska vara ett land som för en 
självständig utrikespolitik, som försvarar folkrätt och mänskliga rättigheter och 
tydligt markerar mot länder som bryter mot dessa. 

Mina frågor till utrikesminister Maria Malmer Stenergard är:

 

1. Har ministern för avsikt att ta upp att USA:s attacker kan utgöra ett 
brott mot folkrätten i de bilaterala relationerna med USA?

2. På vilket sätt kommer ministern att agera för en fortsatt de-eskalering i 
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Mellanöstern mellan USA och Iran, men även mellan Israel och 
Libanon?

3. Hur kommer ministern och Sveriges regering att agera för att stödja det 
iranska folkets rätt till demokrati och frihet?

………………………………………

Håkan Svenneling (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


